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Utlåtande över motion – (SD) – Husmanskost inom 
Gävle kommuns verksamheter 

Ordförandens förslag till beslut 
Kommunstyrelsen, enligt ordförandens förslag, föreslår kommunfullmäktige 
besluta  
 
Att avslå motionen. 

Ärendebeskrivning 
Vid kommunfullmäktiges sammanträde den 29 september 2024, §32b, väckte 
Richard Carlsson, Elizabeth Puhls och Wanja Delén (SD) rubricerad motion. 
 
Motionärerna föreslår att det ska serveras mer husmanskost, däribland mer 
fläskkött, inom Gävle kommuns verksamheter och att nuvarande kostpolicy 
revideras i enlighet med det. 
 
Vi delar motionärernas oro över vårt stora importberoende av livsmedel. I 
Gävle är vår självförsörjningsgrad av nötkött drygt 8 % och griskött 0 %, enligt 
data från Jordbruksverket. I Gävleborg kommer 95 % av allt som konsumeras 
idag från lager i Stockholm, Västerås och Borlänge.  
 
För att stärka vår livsmedelsberedskap har en rad insatser initierats den här 
mandatperioden. Däribland har kommunfullmäktige antagit Region 
Gävleborgs handlingsplan för ökad livsmedelsproduktion och via det arbetet 
tagit ett samlat grepp om och ökat samordningen kring arbetet. 
 
I det arbetet ingår hur vi kan stärka den sammanhängande livsmedelskedjan i 
såväl kommun som län och öka andelen lokalproducerad mat i våra 
verksamheter. Däremot ingår det inte att särskilt premiera en viss typ av 
livsmedel, som fläskkött. 
 
Dels skulle det skapa en sårbarhet då vi blir beroende av tillgången av det 
särskilda livsmedlet. Dels skulle det, utan andra krav som ursprung, i sig inte 
bidra till målet om en stärkt livsmedelsproduktion. 
 
Mot bakgrund av den onödiga sårbarheten förslaget skapar och att det i sig 
inte bidrar till ökad måluppfyllelse bör motionen avslås. 

Beslutsunderlag 

• Utlåtande över motion – (SD) – Husmanskost inom Gävle kommuns 
verksamheter 

• Motion från Sverigedemokraterna (SD) – Husmanskost inom Gävle 
kommuns verksamheter 

 
Kommunstyrelsens ordförande 
Åsa Wiklund Lång (S) 
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